



“龙城洞人”你在哪里? 天这么冷,救助站可以帮你

拆除同济桥立交,居住桥下多年的流浪者命运引起市民关注

12月17日,常州第一座立交桥——同济桥引桥开始拆除。日前,网上一组关于居住在同济桥下多年的“龙城洞人”的照片,引起了网友和市民关注。寒冬街头,他该去何处安身?

记者几番找寻,并没能找到这名“龙城洞人”。周边市民说,引桥拆除前,他就搬走了。常州市救助管理站工作人员也连续两天到现场找寻,但最终也未能找到他。救助站副站长朱孝君表示,只要对方愿意,救助站可提供帮助。寒冬街头,如有市民看到需帮助的流浪者,也可拨打24小时救助电话0519-86664045。

网曝: “洞人”常年居住桥下

日前,一组关于同济桥下“龙城洞人”的照片在常州网龙城论坛上晒出,继而被化龙巷、中吴网转发,引起广大网友和市民关注。

据照片拍摄者潘先生介绍,得知同济桥17日起拆除,16日晚上,他特地带上相机,准备去拍拍最后的同济桥,留作纪念。

谁知桥没拍着,却遇上了“龙城洞人”。潘先生说,在同济桥西侧引桥下一个小洞里,居然住着一个人,还养了三条狗。“这个人姓左,安徽人,50多岁,没有户口,在常州近20年,以捡破烂为生。”这是潘先生与“洞人”聊天得知的信息。

“从谈话中,我觉得他为人很朴实,问他需不需要帮助,他只是客气地说谢谢。我无法想象,有人竟

生活在这种条件之下。希望有关部门能帮帮他。”潘先生说。

探访: 人已从桥洞中搬走

“这样一个洞居然住了这么长时间,为什么不回老家,或去找救助站?”“同济桥要拆了,接下来他到哪里安身呢?”不少网友看了照片后,对“洞人”的去向非常关心。

12月23日中午,记者来到同济桥,经过一番找寻,终于在西侧非机动车引桥下,找到了洞口。

洞口朝南开着,有人为开凿的痕迹,高度只有60厘米左右,进出都需要爬行,洞里面已没人居住。

附近有人告诉记者,早在同济桥拆除前两天,“洞人”就搬走了。以前每天凌晨四点,“洞人”就去凌家塘市场捡废纸盒,一般晚上八九点才回来。



“龙城洞人”常年就住在桥洞下 图片来自网络

救助站: 如对方愿意,可提供帮助

常州市救助管理站副站长朱孝君告诉记者,他们得知情况后,23日下午,派人开救助车带着棉被、棉衣、方便面等救助物品,两次去现场找寻,但都扑了空。

昨天上午,记者又跟随救助站工作人员再次赶到现场,依然没能找着“洞人”。朱孝君表示,从图片上看,“洞人”手中持有救助站的联系方式。“之前工作人员应该主动救助过,可能对方并不愿意接受,

所以就留了一张纸条,有事好联系我们。现在只要他愿意接受救助,我们完全可以帮他,如果身体不好,我们可以带他去治疗。如果他愿意回老家,我们会跟当地公安联系,帮他落实户口。”朱孝君说。

目前正值寒冬,只要温度低于零下,救助站就会走上街头开展夜间救助行动,为流浪人员送上棉被、衣物、食品等。今年入冬以来,已陆续开展了6次。朱孝君提醒广大市民,如果发现有需要救助的对象,可随时拨打24小时救助热线0519-86664045。 张敏

50名华裔青少年 来常州学习中国文化

昨天,“2014海外华裔青少年弘阳江苏行”常州冬令营在江苏省常州高级中学正式开营。来自澳大利亚、加拿大、奥地利等国家和地区的50名青少年,将在江苏度过为期12天的冬令营,感受中国传统文化。他们不仅会学习书法、国画、太极、剪纸等,还将游览苏锡常三地知名景点等。

将接触不少常州元素

此次活动由中国华文教育基金会主办,江苏省人民政府侨务办公室承办。活动一直持续到2015年1月3日。

据介绍,海外华裔青少年中国文化行,是中国华文教育基金会帮助广大海外华裔青少年学习中文、实地了解中国历史文化和现代化建设成就,培养和深化中华文化情结,促进海内外华裔青少年的交流而举办的大型综合性活动。主要内容包括学习中国民族舞蹈和中华武术、学习汉语和中华文化常识,与中国青少年学生交流,参观历史文化名胜和高科技企业等活动。今年海外华裔青少年中国文化行首次来到常州。

记者发现,在行程安排上,不仅有国画、书法、剪纸、太极等中国传统文化活动,也有不少常州“元素”。

营员们不仅会参观中华恐龙园、天宁宝塔等常州知名景点,还会走进常州梳篦厂、大娘水饺等企业,感受常州传统文化。另外,营员们也会体验一天常州家庭生活,近距离与常州的青少年进行接触。

孩子们感觉像回到了家

据了解,这些华裔青少年大多在12至18周岁之间,几乎从小就出生在国外,回国次数少之又少,对国内了解也不多。昨天下午,营员们进行了剪纸、学唱中国歌活动,不少孩子都十分新奇。

来自加拿大的小蒋同学今年才10岁,虽然中文不是特别好,但她跟记者交流时,依然表现出很大的兴趣。“剪纸很好玩。之前在加拿大我也喜欢在纸上剪,今天第一次有人教我,很开心!”

同样来自加拿大的林肯,今年15岁,祖籍浙江宁波,7岁时才跟随家人前往加拿大生活。“宁波离这里并不远,浙江和江苏是邻居,所以我也回家的感觉。”林肯用流利的汉语说道。 张衍标 张敏



营员们在学习剪纸 省常中供图



画说常州 “圣诞老人”送礼!

常州公益组织“糖糖网”的小志愿者们通过义卖一千多只棒棒糖,筹集爱心款,买来了1000份爱心礼物,在12月24日由“糖糖网”的50位“圣诞老人”送到福利院、聋哑学校、光华学校等一千名孤儿儿童手中,让礼物和快乐伴随他们度过一个不一样的圣诞节。 葛小林 文/摄

教练车统一装监控 车里啥情况可随时抓拍

教练车核载5人,可个别教练却在小小的教练车里塞进五六个学员,超载不说还埋下安全隐患。12月23日,常州驾培行业教练车车载终端(培训计时仪)升级更新工作开始。更新后,每辆教练车上都安装有视频摄像头,实时监控车内学车情况。

据介绍,目前常州共有驾校45所,教练车2700余辆。预计市区15所驾校的849辆教练车将于2015年1月下旬全面完成更新。升级后的车载终端,集GPS定位系统、学时记录甄别、远程语音播报、车载视频上传于一体,各家驾

校可以通过常州驾培物联网GPS系统平台,实时监控教练车的行驶轨迹、行驶速度及停放地点;使用语音播报功能对执教的教练员进行远程指令群发。

更新后,车载视频摄像头可随时抓拍教练员的的教学行为,车辆是否超载、是否有违章停放等,对教练员、学员以及教练车进行全方位管理。同时,可有效监督教练员粗暴教学以及“吃、拿、卡、要”等违规行为,有助于减少教练车超载超速、异地培训、无序停放等违法现象,保障驾培经营者和学员双方的合法权益。 万俊 葛小林

天气

今天气温又回到零下

昨天平安夜,虽然没有浪漫的雪花降临,但阳光灿烂,也算给大家过节创造了一个极好条件。

受冷空气影响,今天圣诞节,气温有所下滑,早晨最低气温只有-1至0℃左右,白天最高气温跌破10℃,仅有8℃左右。大家出门多穿点衣服,特别是晚上还有活动安排的市民们,一定要注意保暖。

明后天气温又慢慢回升,最低温将回升至3-5℃左右,最高温依旧在9-10℃左右徘徊。近期已经很久没有雨水光临了,预报明天可能会有小雨,届时雨姑娘会将干燥的空气变得清新些,有洗车计划的市民可以等等。 张敏

今明后三日天气

今天 晴到多云 -1-8℃
明天 阴有时有小雨 3-9℃
后天 阴到多云 5-10℃

工商

常州今年新增 23件驰名商标

近日,在国家工商总局最新公布的行政认定驰名商标名单中,常州6件商标位列其中。至此,全市全年新增行政认定驰名商标达23件,行政认定驰名商标总数达89件,居全省第二位。

据介绍,常州这89件驰名商标中,以中天钢铁集团有限公司、江苏上上电缆集团有限公司等为代表的70家“十大产业链”和传统优势产业龙头企业的76件商标先后被认定为驰名商标,占驰名商标总数的85%以上。

此外,高新技术企业驰名商标稳步增长。此次常州市华立液压润滑设备有限公司、常州一步干燥设备有限公司、中韩科技有限公司三家高新技术企业商标被认定为驰名商标。至此,常州市共有54家高新技术企业商标被认定为驰名商标,占驰名商标总数60%以上。这部分企业的研发机构数量、集聚资源能力、创新产品数量均处行业领先地位,在承担国家重点新产品项目和国家火炬计划项目、获得发明专利和实用新型专利、参与起草制定国家及行业标准等方面体现了充分的实力。 魏金 刘国庆

消费

地产菜批发均价 这个月涨了近四成

今年12月比较冷,气温相比去年同期偏低1到2℃左右,这给地产蔬菜生产带来一定影响。昨天,常州市物价局价格监测中心发布监测数据,相比上月,本月蔬菜批发、零售价格集体上涨明显,一个月地产菜批发均价涨了近40%。

12月以来,凌家塘蔬菜交易区大部分蔬菜价格上涨,其中地产叶菜、瓜果类涨幅最大。目前每斤生菜2元,小白菜1.5元。环比上月,生菜、小白菜涨幅在100%以上;药芹、茼蒿、小葱涨幅也在50%以上。

据凌家塘管理员介绍,近期地产菜的上市量仍有保障,23日一天就有近200万吨菜到市场,但由于目前气温低,很多地产菜要靠大棚种植,种植成本比露天种植高,12月地产菜批发均价涨了近40%。

按往年惯例,后期地产菜受气候影响,若有冰冻雨雪天气,也将给生产、运输带来不便,预计后期蔬菜价格将继续走高。 常价监 张敏